
Město Moravská Třebová bylo vyhlášeno již roku 1956 městskou památkovou rezervací, obnoveno 
roku 1980.

•Zámek

•Měšťanské domy v centru města s pozdně gotickými a renesančními mázhausy.

•Renesanční radnice, dnes sídlo městského úřadu. Kuriozitou je věž z roku 1521, která nemá základy.

•Morový sloup z roku 1720 s hodnotnou sochařskou výzdobou. Stavbu a výzdobu provedl olomoucký sochař

Jan Sturmer.

•Městskou památkovou rezervací je kromě historického jádra města a zámku také areál na 

nedalekém Křížovém vrchu. Najdeme zde kostel Nalezení sv. Kříže postaveného kolem roku 1500, křížovou 
cestu s kapličkami, monumentální sousoší Kalvárie a hodnotná umělecká díla z období baroka, kdy ve městě 
působili vynikající umělci J. T. Supper, J. Pacák a další. Významnou památkou je soubor renesančních 
kamenných náhrobků z přelomu 16. a 17. století, umístěných v lapidáriu.
•Budova městského muzea byla dostavěna roku 1906. Muzeum mimo pravidelné výstavy nabízí ve stálé 

expozici zásluhou rodáka z Moravské Třebové L. V. Holzmaistera sbírku mimoevropského umění. Nově je 
reinstalována expozice ze starého Egypta, kde najdeme mumii princezny Hereret. Po Náprstkově muzeu je 
tato egyptská sbírka největší v ČR. Expozice je komponována jako staroegyptská hrobka s malbami na zdi.

•Kostel Nanebevzetí Panny Marie

•Loretánská kaple při kostele P. Marie

•Fara u kostela

•Městské muzeum  [4]

•Františkánský klášter

•Piaristické gymnázium

•Dřevěné schodiště mrtvých na hřbitov

•Malebný hřbitov plný historických náhrobků

•Lapidárium – býv. márnice na hřbitově

•Povodňové desky na mostě u mlýna pod zámkem

•Latinská škola

•Zbytky hradeb

•Hvězdárna Boleslava Tecla při DDM Moravská Třebová

•Turistická stezka Cesta od renesance k baroku a Brána času

•Nedaleko města na vysokém zalesněném kopci se nachází Třebovské hradisko se zbytky původního 

třebovského hradu, obklopené příkopy a valy.

•Na Křížovém vrchu se nachází socha plačící dívky (Anny Gläserové)[5]

Boršov (Moravská Třebová):

•Kostel sv. Anny

•Schodiště na hřbitov, kryté

•Socha sv. J. Nepomuckého

•Zbořená klasicistní hospoda na rozcestí k MT

•Množství původní malebné architektury

Sušice:

•Kaplička
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